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B.M. КРИШТАЛЬ, І.О. СІНАЙКО (ЗАПОРІЖЖЯ, УКРАЇНА) 

ВПЛИВ ПСИХОЕМОЦІЙНОГО СТАНУ НА ГОЛОСОВУ ФУНКЦІЮ ТА ЯКІСТЬ ЖИТТЯ У 
ОСІБ ГОЛОСОМОВНИХ ПРОФЕСІЙ ПІД ЧАС ПАНДЕМІЇ СОVID-19 

Актуальність. Пандемія COVID-19 створила 
нові умови особистого та громадського життя, 
обмежуючи професійну діяльність, спричиняючи 
емоційну втому та погіршуючи соціальні взаємо- 
стосунки у більшості населення. Політика соціальної 
ізоляції та дистанціювання призвела до скасування 
численних виступів, музичних фестивалів, концер- 
тів, що й обумовило виникнення порушень психо- 
емоціонального стану у співаків-вокалістів. До того 
ж, в останній рік у суспільстві, на тлі ситуації у 
зв'язку з пандемією, розширився контингент осіб 
голосомовних професій, а більшість з них, зокрема, 
представники з високими вимогами до голоса, а саме 
викладачі шкіл та вузів, були змушені працювати, 
використовуючи технології відеозв'язку, отримуючи 
при цьому значне психоемоційне та голосове наван- 
таження, що одночасно збільшило частоту їх звер- 
нень з приводу порушень голосової функції (ГФ). 

Мета. Вивчити вплив психоемоційного стану 
на ГФ і якість життя у осіб голосомовних професій 
під час пандемії COVID-19. 

Матеріали і методи. У дослідженні залучено 
33 особи жіночої статі (100%), представників 
голосомовних професій з високими 63,64% (n=21) та 
надзвичайно високими вимогами до голосу 36,36% 
(n=12), котрі перебували на лікуванні в 
Університетській клініці Запорізького державного 
медичного університету з жовтня 2020 року по 
квітень 2021. Серед представників осіб голосомовних 
професій з високими вимогами до голосу були: 
викладачі шкіл, вузів - 63,63% (n=21) респондентів та 
надзвичайно високими: співаки-солісти - 30,3% 
(n=10), диктори телебачення - 6,06% (п=2). Середній 
вік складав 41,14±8,39 роки, діапазон - 24-61 років. 
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Усім респондентам було проведено спеціалі- 
зований фоніатричний огляд з використанням фун- 
кціональних навантажень, перцептивний аналіз 
голосу, відеостробоскопію гортані. З метою 
скринінгу психоемоційного стану провели 
анкетування за госпітальною шкалою тривоги та 
депресії (HADS). Вплив голосових розладів на якість 
життя під час пандемії вивчали за допомогою 
опитувальника Voice COVID-19(VC-19)[4], Різницю 
у групах за кількісними показниками визначали 
методом непараметричної статистики. 

Результати. Встановили, що серед обстежених 
33 осіб у всіх (100%) мали місце функціональні пору- 
шення голосу за гіпотонусним станом голосового 
апарату, з них у 14 пацієнтів (1 група) - субклінічно 
виражена тривога і депресія, а у 19 (2 група) - були 
відсутні достовірно виражені симптоми. 

У пацієнтів з субклінічно вираженими триво- 
гою і депресією виявлено збільшення показників G 
на 19,3%, R - 22,22%, В - 34,82%, А - 31,4%, S - 
23,37%, наявності коливань голосових складок - 
45,42%, частота коливань голосових складок - 
29,15%, зміни амплітуди - 23,25%, фази закриття 
голосової щілини - 23,37%, фази відкриття голосової 
щілини - 29,15%, індексу вібраторної недостатності 
- 30,35%, CV-19 - 47,9% та зменшення часу 
максимальної фонації на 43,35%. 

Висновки. Порушення психоемоційного ста- 
ну під час пандемії COVID-19 суттєво впливають на 
ГФ та якість життя у осіб голосомовних професій. 
Скринінг за допомогою госпітальної шкали тривоги 
та депресії (HADS) є необхідним діагностичним 
компонентом в алгоритмі обстеження хворих з 
порушенням ГФ. 


